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PR CALABRIA FESR FSE+ 2021-2027 
 

Obiettivo Specifico: ESO4.3. Promuovere una partecipazione equilibrata di donne e uomini 
al mercato del lavoro, parità di condizioni di lavoro e un migliore equilibrio tra vita 

professionale e vita privata, anche attraverso l’accesso a servizi abbordabili di assistenza 
all’infanzia e alle persone non autosufficienti (FSE+)  
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1. La fruizione contemporanea dei sussidi quali ad esempio Bonus nido, reddito di 
inclusione, Indennità di frequenza, comporta limitazioni, esclusioni o decadenze 
rispetto alla possibilità di beneficiare dei voucher? 
Risposta: premesso che, ai sensi dell’articolo 5 dell’Avviso, "Il voucher concedibile in 
virtù del presente Avviso non è cumulabile con altri contributi finanziari concessi da 
soggetti pubblici o privati, finalizzati alla copertura dei medesimi costi relativi alle attività 
oggetto del voucher concesso", si precisa quanto segue: 
- l'assegno unico e il reddito di inclusione sono sostegni economici che non 

presentano vincoli di utilizzo specifico; 
- il nido di infanzia non rientra tra i servizi acquistabili con il voucher previsto dal 

presente Avviso; 
- l’indennità di frequenza potrebbe risultare incompatibile con il voucher, nel caso in 

cui riguardi lo stesso servizio richiesto. A tal fine, la Domanda prevede 
l'autocertificazione da parte del beneficiario di non aver usufruito di altri contributi 
pubblici per lo stesso servizio (il voucher non è cumulabile con altre forme di 
assistenza erogate da enti pubblici e/o privati e deve essere utilizzato 
esclusivamente per l’annualità 2025). 

Si ricorda, altresì, che tutte le autocertificazioni fornite sono soggette a controllo da parte 
dell’Amministrazione. 

 
2. Cosa si intende per “idonea documentazione comprovante il carico di cura del 

soggetto per cui si richiede il voucher”? 
Risposta: per “idonea documentazione …” si intende il certificato di stato di famiglia. 

 
3. Se si richiede il voucher per figli o familiari a carico con disabilità, si è esenti dal 

pagamento dell’imposta di bollo? 
Risposta: in termini generali, si precisa che nell’allegato 1 “domanda di voucher” è 
possibile inserire l’indicazione del caso di esenzione con le relative motivazioni la cui 
attestazione è a carico del richiedente. 

 
4. Si chiede conferma se il sostegno è cumulabile, o meno, con il contributo erogato 

dalle Aziende Sanitarie Provinciali di cui al Fondo Nazionale per la non 
Autosufficienza riservato ai caregiver di portatori di disabilità gravissime. 
Risposta: premesso che, ai sensi dell’articolo 5 dell’Avviso, "Il voucher concedibile in 
virtù del presente Avviso non è cumulabile con altri contributi finanziari concessi da 
soggetti pubblici o privati, finalizzati alla copertura dei medesimi costi relativi alle attività 
oggetto del voucher concesso", si precisa quanto segue:  
- il contributo erogato dalle ASP di cui al FNA potrebbe risultare incompatibile con il 

voucher, nel caso in cui riguardi lo stesso servizio richiesto. A tal fine, la Domanda 
prevede l'autocertificazione da parte del beneficiario di non aver usufruito di altri 
contributi pubblici per lo stesso servizio (il voucher non è cumulabile con altre forme 
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di assistenza erogate da enti pubblici e/o privati e deve essere utilizzato 
esclusivamente per l’annualità 2025). 

 
5. Sono dipendente pubblico e volevo sapere se c’è compatibilità tra la home care 

premium (HCP) e la richiesta di voucher per il progetto Concilia. Poiché ho una 
figlia maggiorenne con disabilità e con la HCP ho assunto una persona per due 
ore al giorno mentre con il voucher vorrei mandare la ragazza in un centro per le 
ore rimanenti. 
Risposta: premesso che, ai sensi dell’articolo 5 dell’Avviso, "Il voucher concedibile in 
virtù del presente Avviso non è cumulabile con altri contributi finanziari concessi da 
soggetti pubblici o privati, finalizzati alla copertura dei medesimi costi relativi alle attività 
oggetto del voucher concesso", si precisa che la Domanda prevede l'autocertificazione 
da parte del beneficiario di non aver usufruito di altri contributi pubblici per lo stesso 
servizio (il voucher non è cumulabile con altre forme di assistenza erogate da enti 
pubblici e/o privati e deve essere utilizzato esclusivamente per l’annualità 2025). 
Pertanto, la prestazione attivata con Home Care Premium risulterebbe incompatibile con 
il voucher Concilia nel caso in cui riguardasse lo stesso servizio. 
 

6. Al momento della presentazione della domanda, il personale qualificato deve 
essere già in forza e contrattualizzato presso l’ente? 
Risposta: si rimanda all’articolo 5, punto 3 della Manifestazione di interesse, che 
stabilisce che: "Per partecipare alla presente Manifestazione, tutti i soggetti erogatori 
devono possedere la capacità operativa ed amministrativa in relazione al servizio 
proposto." 
 

7. Quali tipologie contrattuali sono considerate ammissibili? Sono ad esempio 
accettati contratti di collaborazione coordinata e continuativa (co.co.co.)? 
Risposta: si precisa che nei documenti della manifestazione non è richiesto di indicare 
la tipologia contrattuale delle risorse impiegate per lo svolgimento delle attività. 
Nell’allegato 1 della manifestazione di interesse è infatti richiesto di indicare solo il titolo 
di studio e il numero di figure impiegate per ciascuna tipologia di servizio per cui si chiede 
l’iscrizione al Catalogo. Non vi sono dunque vincoli circa la tipologia di 
contrattualizzazione di tali figure. 
 

 
 

 


